

出行风向标

“五一”小长假 来场说走就走的旅行

长达4天的“五一”小长假越来越近了,不少人开始调整假期的出游计划。目前从同程等在线旅行社平台的表现看,桂林阳朔、长沙衡阳、厦门泉州、南宁北海等地受到不少人关注。

桂林漓江象鼻山日出美景

推荐1 桂林

象鼻山 “桂林山水甲天下”,位于桂林市内桃花江与漓江汇流处象鼻山就是桂林山水的象征,市区还有漓江蓝湾、七星岩等著名山水景点。而靖江王府系明代藩王中历史最长及目前保存最完整的明代藩王府,可感受其丰富的文化底蕴。

阳朔 有着多姿多彩的生活,更是桂林休闲度假的首选。大榕树、阴晴圆缺各不同的月亮山、充满异国风情的西街,自然不容错过。世界上最大的山水实景剧场——印象刘三姐,歌圩盛况令人难忘;比漓江还细腻的遇龙河,泛舟漂流可赏两岸桂林山色。而兴坪古镇素以山水秀丽、景甲天下而著称,粉墙乌瓦石板小巷,是漓江沿岸最美丽的古镇。

龙脊梯田 距桂林市区77公里,是一个世界级景观,有金坑大寨红瑶梯田观景景区、平安壮族梯田观景景区、龙脊古壮寨梯田观景景区,梯田线条行云流水,规模磅礴壮观,有“梯田世界之冠”的美誉。

推荐2 长沙 衡阳

长沙 这是一座年轻人喜爱的城市,火红的口味虾、蓝黄间的酒吧和KTV、橙黄的芒果台与橘子洲的焰火,城市是名副其实的五彩斑斓。到了长沙,它的沧桑历史和文化底蕴也是不能错过的,岳麓书院作为中国古代著名四大书院之一,除了建筑,还以保存大量的碑匾文物闻名于世。另外,长沙城内,天心阁是古城标志,湖南第一师范有着



南岳衡山祝融峰

幽静的校园,贾谊故居则是长沙“最古的古迹”,湖南省博物馆里馆藏的文物也值得一探。

衡阳 这座城市精粹都在南岳衡山。衡山七十二群峰,层峦叠嶂,气势磅礴,祝融峰之高、藏经殿之秀、水帘洞之奇、方广寺之深堪称“衡山四绝”。山下的南岳大庙是华南最大的古建筑群,分为九进四重院落,四周围以红墙,角楼高耸,寿涧山泉,绕



厦门鼓浪屿风光

墙流注,颇似北京故宫风貌。南岳大庙佛道共存,东侧为八个道观,西侧为八个佛寺,堪称我国寺庙一绝。

推荐3 厦门 泉州

厦门 中国没有几个旅游城市能像厦门那样深受文艺青年的喜爱。已经被列为世界文化遗产的鼓浪屿,岛上保留了很多中外不同风格的建筑,有“万国建筑博览会”之誉,也是“音乐之乡”。依山傍海的厦门大学,北侧与著名的南普陀寺景区紧邻,另一边则是美丽的海滨沙滩与胡里山炮台,校园里是极具特色的建筑,不愧为“中国最美丽的校园之一”。喜欢水上运动有海上摩托、气船,喜欢悠闲可以在沙滩租太阳伞和躺椅。极具闽南原生态小渔村代表性的曾厝垵,白天相对比较平静,入夜就会变身成各种个性小店,小吃、酒吧、咖啡馆、客栈的天下。

泉州 历史文化名城泉州,素有“海滨邹鲁”的美誉,也是海上丝绸之路的重要起点,被马可·波罗称为“光明之城”。这里有丰富的人文景观,别具一格的民俗风情,与它的兄弟城市厦门相比,完全是另一种闽南风格。

著名的泉州开元寺是我国东南沿海重要的文物古迹,也是福建省内规模最大的佛教寺院,现存仅为原来的十分之一。泉州天后宫则是东南沿海现存最早、规模最大的妈祖庙。市区中心地带的涂门街沿街还分布着清净寺、孔子文庙、东观西台、祖闾苏、世家大厝、棋盘园、东鲁巷、三十二间巷等古代文化遗存,以及江海汇合处的洛阳桥。

推荐4 南宁 北海

南宁 广西的首府,这是一个山、河、湖、溪与绿树鲜花交相辉映,南亚热带自然风光与现代园林城市的风貌融为一体,以南宁为中心的桂南旅游区是广西三大旅游区之一。南宁青秀山在古代已经是著名的避暑游览胜地,由青山岭、凤凰岭等18座大小岭组成,除了可以俯瞰南宁市区,其亚热带特色植物园拥有苏铁林、棕榈园和雨林大观等。而大明山既有拔地而起的桂中第一峰龙头山,也有典型的橄榄河大峡谷景观,更有极富传奇色彩的天坪草甸和海洋古生物化石,集雄、奇、秀、幽于一体。

北海 位于北部湾畔的明星旅游城市,在这里游客能感受到亚热带滨海的浪漫。北海路老街沿街有英国、法国、德国领事馆旧址,以及很多许多中西合璧的骑楼式建筑,见证了北海曾经的繁华。东西绵延24公里的北海银滩,享有“天下第一滩”的美誉。火山喷发堆凝而成的涠洲岛,有海蚀、海积及熔岩等景观,海底活珊瑚、名贵海产瑰丽神奇,种类繁多。

据《羊城晚报》

研学旅游成家庭游热点

□本报记者 刘亚杰

古语有云:“读万卷书,行万里路”“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。以研学、游学的方式了解社会、拓宽视野是学生实践的重要途径。除了在学校学习书本上的知识,不少家庭还会趁周末带着孩子走进大自然、红色革命基地等地方。一时间,研学旅游成为时下热门的出行选择。

结合我市的旅游资源,有不少旅游景点也推出了特色研学游路线,比如具有红色文化内涵的南街村,以全国重点文物保护单位许慎墓为核心的国家4A级旅游景区许慎文化园,还有全国最大的鸟文化主题公园神州鸟园等。

在我市某小学读六年级的学生闫瑶瑶和她的家人一起,趁着周末来了一场文化研学之旅。“上周末,我跟家人一起到许慎文化园,了解了许慎《说文解字》的内容

和它的意义,同时对我们这个城市的文化有了更多的认识。”闫瑶瑶告诉记者。

据悉,早在20世纪30年代,著名教育家陶行知先生就积极倡导“知行合一”“生活教育”,倡导让学生融入社会大课堂,在体验中感受,在感受中分享,在分享中反思,在反思中感悟,在感悟中觉察,在觉察中觉醒,开创了我国近代研学旅行的先河。

对于家庭如何选择研学游,市教育局相关负责人建议:“如果有研学旅游的打算,可以根据不同研学主题来规划制订详细、科学的研学旅游线路。比如可以是红色文化研学行、传统文化研学行、能力拓展研学行、志愿服务研学行等多个主题,这样能让研学旅游的意义更加深刻,也能引导和鼓励孩子积极思考。”

如果您也有出行计划,不妨和孩子一起来场研学游,在旅行中感悟所学、所思、所得。



甘肃张掖:七彩丹霞雨后美



暖春4月,甘肃张掖丹霞国家地质公园七彩丹霞景区迎来为数不多的降雨天气。雨后,七彩丹霞在阳光的照耀下色彩鲜艳、格外壮美。

据新华社

◎ 旅游资讯

内蒙古与西藏首次实现直航

4月15日上午,一架由东方航空公司执飞的空客A320型客机从内蒙古自治区呼和浩特市白塔国际机场平稳升空,飞往西藏拉萨贡嘎机场。这条航线是内蒙古与西藏之间的首条直飞航线,它的开通也标志着内蒙古基本实现“省会通”航线全覆盖。

据呼和浩特白塔国际机场工作人员介绍,这条航线由东方航空公司执飞,航班

能容纳120名乘客,班期为每天1班。

工作人员表示,以往从内蒙古乘飞机前往西藏,需要在西安、兰州、成都等地转机,较为不便,而这条航线大大缩短了内蒙古和西藏旅客的往来时间,将有力推动两地经济文化交流,并为内蒙古开放发展构建起更加完善的空中桥梁。

据新华社